清晨五点半排队,迎接"蓝兔子"

《癸卯年》特种邮票5日发布 岛城集邮爱好者邮局门口排起长队



癸卯寄福





如果说有什么能让刚刚恢复烟火气的市民排起长龙,除了吃喝玩乐买买买,非生肖 邮票莫属。中国邮政定于1月5日发行《癸卯年》特种邮票,消息传出后,岛城集邮爱好者 们"摩拳擦掌",甚至有人天不亮就去邮局门口排队等候。距离春节半个月的时间,这枚 颇具特点的兔年邮票,为大家增添了一份不一样的期盼。

本报1月5日讯 5日上午七点半,青岛集邮爱好者肖 国青早早来到热河路邮政支局门口,令他没想到的是,邮 局门口早已排起了长长的队伍。大家和他一样,都是为了 来买《癸卯年》特种邮票。"天气冷,很多人身体恢复没多 久,原本以为不会有多少人,结果大家的热情还是超出我 的想象。"肖国青笑着说。

八点半,邮局准时开门,排队的长龙有序进入,"给我来一套《癸卯年》特种邮票""我也要",柜台前市民争先购 买。不到九点,肖国青也"拿下"这套兔年邮票,对着镜头 开心展示。

据了解,《癸卯年》特种邮票1套2枚,邮票图案名称分 别为:癸卯寄福、同圆共生,全套邮票面值为2.40元。计划 发行量分别为邮票一图3950万枚,邮票二图3800万枚,版 **二230万版**,小本票480万本。

《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八 套,设计者为我国著名艺术家、"猴票之父"黄永玉。邮票

第一枚"癸卯寄福",用别出心裁的蓝色描绘了一只右手执 笔、左手持信的睿智卯兔,仿佛在向人们传递着新春的美 好祝福,第二枚"同圆共生",描绘了三只兔子首尾相接、奔 腾不息的场景,展现了生命的灵动、生机与温情,背景衬以 "玉兔捣药"纹饰,表达了疫情之下祈求平安健康、人民幸 福的真挚愿望。《癸卯年》生肖邮票使用胶印雕刻联合印刷 方式呈现,在印制工艺上兼具防伪性与艺术性。

在热河路邮政支局,集邮爱好者的热情不仅仅是迂回 的长队,五点半天还黑着的时候,十几名市民已经开始排队 等候,生肖邮票的魅力可见一斑。"生肖邮票不仅仅是一张 邮票,更是一种文化传承,它超越了单一的图画,被赋予更 多的寓意和期盼。"在拥有四十年集邮经验的肖国青看来, 大家对第四轮生肖邮票中的第八套兔年邮票热情不减,也 和辞旧迎新有关。"经历了充满曲折的一年,恢复健康的人 们,无比期盼新年的到来。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

赶大集买年货 扎堆乘车到郊区

公人"为市民做好"赶集攻略



本报1月5日讯 年关临近,岛城市民们又开始忙 着置办年货了,赶大集的人越来越多,前往崂山区王哥庄 赶集的市民明显增加,5日上午10时,在王哥庄东车站, 总能看到拉着小车的市民。身披绶带的志愿者,在车站 忙着维持秩序。一辆383路进站,志愿者帮着把物品抬 上车。公交崂山公司工作人员介绍,近期途经集市、商圈 线路的乘客明显增多,公司增加了平峰时间段的班次。



赶集乘车线路

城阳区惜福镇大集当天,"萤火之 光"志愿者们一大早来到惜福镇公交 站维护乘车秩序,并帮助携带大量年 货的乘客上下车。946路驾驶员王林 章在站头忙得热火朝天,他说:"今天 来赶集的乘客特别多,同事们还提前 搜集了城阳区各个大集的公交攻略, 免费发放给乘客们。"城阳巴士驾驶员



们收集乘公交赶集攻略,方便市民前往赶集购买年货。 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

@18-40岁青年,奋斗者正青春

国"青年演说"大赛等你参加

本报1月5日讯 为了更好地学习宣传党的二十大精 神,激发广大团员青年在新征程上踔厉奋发、勇毅前行的 决心和斗志,5日起,共青团青岛市委联合中国共青团杂 志社举办"学习二十大、永远跟党走、奋进新征程"全国青 年演说大赛活动。在全国范围内征集选拔具有青春感召 力和青春正能量的"青年演说家",共同讲述争做有理想、 敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年的青春故事,畅谈 学习践行党的二十大精神的心得感悟。

据了解,大赛在2月17日前结束征集。参赛选手年 龄在18岁至40岁,围绕"学习二十大、永远跟党走、奋

进新征程"的主题进行宣讲,用青年喜闻乐见的方式 语言讲述有感染力的青春故事。3月上旬,评选出前 100名,前20名选手进入决赛,第21名至100名选手获 得优胜奖,网络点击量最高的前30名选手可获评"最佳 风采奖"。3月底至4月初举行线上总决赛,最终评选出 ·等奖2人、二等奖5人、三等奖13人。比赛采用奖金+ 奖杯、证书+宣传展示等奖励方式,一等奖奖金每人 5000元,二等奖奖金每人1500元,三等奖奖金每人1000 元。所有优胜奖获得者均颁发证书。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

央行、银保监会:

建立首套住房贷款 利率政策动态调整机制

新华社北京1月5日电 中国人民银 行5日发布消息称,近日人民银行、银保监 会发布通知,决定建立首套住房贷款利率 政策动态调整机制。新建商品住宅销售价 格环比和同比连续3个月均下降的城市, 可阶段性维持、下调或取消当地首套住房 贷款利率政策下限。

通知称,自2022年第四季度起,各城 市政府可于每季度末月,以上季度末月 至本季度第二个月为评估期,对当地新 建商品住宅销售价格变化情况进行动态 评估。对于评估期内新建商品住宅销售 价格环比和同比连续3个月均下降的城 市,阶段性放宽首套住房商业性个人住 房贷款利率下限。地方政府按照因城施 策原则,可自主决定自下一个季度起,阶 段性维持、下调或取消当地首套住房商 业性个人住房贷款利率下限。其他情形和 二套住房商业性个人住房贷款利率政策下 限按现行规定执行。

通知明确,对于采取阶段性下调或取 消当地首套住房商业性个人住房贷款利 率下限的城市,如果后续评估期内新建商 品住宅销售价格环比和同比连续3个月 均上涨,应自下一个季度起,恢复执行全 国统一的首套住房商业性个人住房贷款 利率下限。

人民银行表示,住房贷款利率政策与 新建住房价格走势挂钩、动态调整,有利 于支持城市政府科学评估当地商品住宅 销售价格变化情况,"因城施策"用足用好 政策工具箱,更好地支持刚性住房需求, 形成支持房地产市场平稳健康运行的长 效机制。

本月起孤困儿童保障标准大幅提高

每人每月 最高提至2613元

本报1月5日讯 5日,记者从青岛市 民政局了解到,近日,市民政局、市财政 局联合印发《关于提高我市困难群众救 助保障标准的通知》,自本月起,青岛市 孤困儿童基本生活保障标准实现大幅 提高。

经过本轮调整,青岛市孤困儿童基 本生活保障标准与城市低保标准挂 其中,青岛市机构养育孤儿基本生 活标准按照城市低保标准的2.5倍确 定,从每人每月2178元提高至2613元, 增长20%;社会散居孤儿,含事实无人抚 养儿童、受艾滋病影响儿童,基本生活 标准按照城市低保标准的2倍确定,从 每人每月1815元提高至2090元,增长 15%; 重点困境儿童基本生活标准按照 社会散居孤儿标准提高额度同步等额 增长,从每人每月1452提高到1727元, 增长19%。

据了解,截至2022年12月底,青岛 市享受儿童福利政策保障的孤困儿童 共有2420人,包括机构养育孤儿159人、 社会散居孤儿328人、事实无人抚养儿 童1287人、重点困境儿童604人、受艾滋 病影响儿童14人、低保边缘儿童28人, 其他困境儿童约1.5万人。2022年共发放 各类困境未成年人基本生活费约3828万 元,惠及儿童2600多人

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

■ 本报编辑部 地址・ ■全国统一邮发代号:23-343 青岛市崂山区株洲路190号 ■本地统一零售价1元

■发行热线:82880022 ■新闻热线:82860085 ■广告咨询・82933112 ■差错举报:82860085

码 赛了扫

求

解描

■青島报业传媒集团法律願问。 琴岛律师事务所候和贞、王书瀚、王云诚律师